Урок української мови у 2 класі

учитель початкових класів Юрко Р.С.

Тема    Розповідне речення. Розділові знаки в кінці розповідного речення.

Мета: 

- дати уявлення про розповідне речення; формувати навички інтонування розповідних   речень (з крапкою і знаком оклику); 

- розвивати зв’язне мовлення, пам'ять, увагу; 

- виховувати любов до природи.

Обладнання: карта містечка «Речення», опорна таблиця, картини осінньої природи, картки з тестовими завданнями, картки для парної роботи, тлумачний словник.
Хід уроку.

І. Організаційний момент.
   - Всі почули ви дзвінок.

     Він покликав на урок.

     Кожен з вас приготувався,
     На перерві постарався.

     Зараз сядуть лиш дівчата,

     А за ними і хлоп’ята.

     Ми урок розпочинаєм,

     Рідну мову ми вивчаєм.

ІІ. Постановка мети та мотивація.
· Діти, послухайте уривок, який я вам зачитаю. Ви повинні сказати, про що я вам розповіла.

(Звучить музика) 

· Скромна краса осені. Придивись, який урочистий ліс у своєму вбранні. Пахне дубом і сосною. Дрімають дерева під останнім теплим промінням.
  (Ви розповіли про осінь.)

· З чого складається моя розповідь?  (З речень).

· Тема нашого уроку «Розповідне речення».

   (Відкривається  запис на дошці)

Мета нашого уроку: вивчити розповідні речення, навчитися правильно інтонувати розповідні речення, будемо розвивати мовлення, увагу, пам'ять.
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.
1. Каліграфічна хвилинка.

· Перед початком вивчення нового матеріалу проведемо хвилинку гарного письма. Відгадайте загадку:

· Жовте листячко летить,

Під ногами шелестить

Сонце вже не припікає.

Коли, діти, це буває? (восени)

Во ос ни восени (ставимо наголос, ділимо слово на склади, робимо звуко-буквений аналіз)

(Один учень працює біля дошки)

2. Складання речень за малюнком. Робота в парах.
· Розгляньте малюнок і скажіть, яку пору року зображено.

· Восени дме холодний вітер. Він розкидав слова в реченнях. Попрацюйте в парах і складіть речення із карток, які  лежать у вас на партах.

(У ліс прийшла золота осінь(!.)    Дерева одяглися у жовте вбрання (.!)

(Перевірка роботи)

3. Словникова робота.

· Давайте прочитаємо слова, які записані на дошці:

  ЛАН     НИВА    ПОЛЕ

· Значення цих слів пояснять діти, які працювали вдома з довідковою літературою – тлумачним словником.

(Пояснення учнів, запис слів у зошит.)

· Як ви думаєте, чи близькі ці слова за значенням?

· Чому не стоїть наголос у першому слові?

4. Виконання тестових завдань.

· Попрацюємо за тестами.

1) Що виражає речення?

Слово, закінчену думку.

2) Що зв’язано в реченні?
Слова, склади.

3) Прийшла золота осінь.

І_____        ______   .

Так чи ні.

(Взаємоперевірка. Правильні відповіді подано на дошці)

І\/. Вивчення нового матеріалу.
· Пояснення вчителя.

· Сьогодні ми з вами побуваємо в містечку «Речення» (на дошці карта містечка). Там живуть великі і малі родини, а на вулицях розташовані  різні знаки. Ви бачите будинки під назвою:
Розповідні речення           Питальні речення              Спонукальні речення

     .  !                                          

· А щоб дізнатися, який знак ставимо в кінці розповідного речення, відгадайте загадку:

· Маленька, менша від мачини,

Ні з ким не стану на борню,

А при читанні, коли треба

Й людині мову зупиню.   (Крапка)

- Отже, речення, в якому про щось розповідається, або повідомляється, називається розповідним. У кінці розповідного речення ставимо крапку. (Вставляю в будинок)

- Але деякі розповідні речення вимовляються з особливим почуттям. У кінці таких речень ставимо знак оклику. Такі речення називаються окличними реченнями. (Вставляю знак оклику в будинок).

- Зверніть увагу на речення, які написані на плакаті. Давайте їх прочитаємо.

  Це розповідні речення, неокличні та окличні.

1. Фізхвилинка.

Ми листочки, ми листочки.

Ми осінні листочки.

Ми на гілочках сиділи,

Дмухнув вітер – полетіли.

Ми літали, ми літали

І на землю посідали.

2. Робота з підручником.
· с. 62 вправа 126.

Читання речень двома учнями.
· Чи відрізняється інтонація, з якою читали учні?

(Так. У І стовпчику записані розповідні речення неокличні, а у ІІ – розповідні окличні.)

· робота над правилами (читання першого правила вчителем, другого – учнем)

· виконання вправи 126.

І в. – списування першого речення,  ІІ в. – списування четвертого речення.

\/. Закріплення вивченого матеріалу.

1. Робота в парах. Завдання: прочитати речення на картках, поставити потрібний розділовий знак у кінці речень.

(Фронтальна перевірка роботи)

· Кожна пара вірно розставила знаки.

2. Робота за підручником. Виконання вправи 128.
· Прочитайте завдання.

· Спишіть текст. Зверніть увагу на словникові слова.

· Чому різні розділові знаки стоять у кінці речень?

  (Самостійне виконання завдання учнями. Перевірка виконання роботи.)

\/І. Підсумок уроку.
1.  Бесіда

· Про що ви дізнались сьогодні на уроці?

· Якими бувають розповідні речення? (Неокличні, окличні)

· Що ставимо в кінці розповідного неокличного речення?  (Крапку)

· Що ставимо в кінці розповідного окличного речення?  (Знак оклику)
· Послухайте вірш:

                 Розповідай, повідомляй.

                 В кінці про крапку пам’ятай.

                 Це речення розповідні,

                 Чи однослівні називні.

2. Домашнє завдання.

   Ст. 63 – вивчити правило, вправа 129.

· розставити речення у певному порядку, списати текст.

· Скласти і записати свої речення про клен і берізку.

- Молодці, ви дуже гарно працювали, особливо……   Я дуже вам дякую за роботу.
